

新办电话卡今起实名登记

非实名制用户将要补登个人信息

本报聊城8月31日讯(记者

杨淑君 凌文秀) 根据工信部下发的文件,手机实名制9月1日起正式实施,消费者购买手机卡须持身份证。聊城各通讯运营商均表示将按照这一要求开始实施实名登记。

根据工信部要求,9月1日

起,在全国推行手机实名制。用户到营业厅购买手机卡,必须持身份证才能办理。聊城各通讯运营商称,根据他们接到的通知,电话用户实名登记工作分两个阶段实施。第一阶段是从今年9月1日起,对于新增的电话用户全面进行实名登记;第二阶段是

在电话用户实名登记相关法律出台后,以此为依据,三年时间内,做好老用户的信息补录工作。而且,实名制不仅针对手机用户,还包括小灵通用户。

中国移动、中国联通、中国电信三大通讯运营商在聊城的分公司都表示,9月1日起,他们将根据

工信部的要求开始实施。此前,各家运营商营业厅早已实行入网实名登记,如何在代理商处购卡时进行实名登记,成了目前最急于解决的问题。一名运营商内部人士称,今后有可能为个体摊点安装身份证复印件设备,方便用户在个体摊点购买卡号,同时提交身

份证复印件完成实名登记。

对于非实名制用户补登,目前三家运营商还没公布实施细则。有运营商内部人士推测,将来运营商可能采取话费奖励、短信通知用户,或者办理业务时须补登信息等方式,促进开展老用户的信息补录工作。

手机实名制堵不住垃圾短信

本报记者 杨淑君 凌文秀



9月1日起,“手机实名制”正式实施,消费者须持身份证件购买手机卡。记者调查发现,虽然很多营业网点早就开始实名办理手机卡和手机业务,但真正实名认证还存在困难。而市民最关注的是,实名认证了,个人信息安全如何保障,垃圾短信到底能不能制止?

现状】营业网点早就实名制 街头买卡不需证件

备受关注的“手机实名制”将从9月1日起正式实施,届时消费者购买手机卡时必须出示身份证件。8月31日,记者对中国移动、联通和电信聊城分公司的营业厅及众多小的手机卡经营网点进行了调查。

调查发现,营业厅里购

买手机卡,办理手机业务都要求市民出示身份证件或其他个人有效证件。“在移动营业厅购买手机卡或办理业务,必须出示身份证件。这项规定已经实施了很多年。”中国移动公司聊城分公司市场部一位业务管理人员表示,在移动营业网点办理的手机

卡一直都是“实名制”。

但在众多手机维修店、报亭和小型手机充电点购买手机卡,并不强制要求消费者出示身份证件。“交上钱就可以直接用。”柳园南路一手机卡销售商说,消费者可以要求实名认证,他们负责办理。如果客户不要求,销售商

也不强制。“没经过实名认证的手机卡,可能会显示销售商的身份信息,也可能一直没有卡主信息。”

但是,三家运营商的手机卡销售商都建议市民手机卡进行实名认证。“实名认证后,手机或手机卡丢失后可以及时挂失。”

担心】实名制后会不会泄露个人信息

“我经常在手机维修店购买手机卡,从不进行实名认证。”市民陈先生说,一个是在小店里购买的预付费手机卡便宜。“面值100元的手机卡70元就能买到,面值50元的35元就能拿走。”还有一个让陈先生不敢实名认证的原因是,实名制后担

心会泄露个人信息,造成不知名的电话、短信骚扰等不便。

对此,中国移动聊城分公司市场部的业务管理人员说,目前移动公司对于客户信息的监管非常严格。一方面,客户信息系统为公司内部员工设置了不同的权

限,公司的营业员、统计、核算等不同岗位上的员工,为了工作需要可以看到用户的部分相关信息。“如果员工想查询客户信息,必须有充足的理由。”这名业务管理人员说,每次查询都会有详细记录,对于违规的员工都有非常严厉的处罚规定。

另一方面,市民在网上营业厅查询话费信息时,必须输入密码和验证码,并且验证码只发到该用户的个人手机上,即使知道密码和手机号码也无法查询。同时,在市民交话费时,都要求营业员让用户自己报出用户名,核实之后才能缴费。

运营商】垃圾短信难抵制

“希望实名制后,一些广告短信、欺诈信息能少一些。”市民程女士说,她的手机上经常收到一些广告和虚假获奖,一看就是欺诈的短信息。中国移动公司聊城分公司市场部一位业务管理人员表示,实名制后,利用手机卡传播非法广告和

进行诈骗就行不通了,手机诈骗案件也能很快破获,但利用软件发送的垃圾短信还是难抵制。

市民周先生说,“其实很多垃圾短信不是通过手机号码发送的。”很多垃圾短信号码根本不是11位,而且一看就是一组看不出序列的数字。

中国移动公司聊城分公司市场部一位业务管理人员表示,周先生收到的短信是用软件发送的,并不显示手机号码。实名制后,这种问题依然没法解决。这名业务主管坦言,手机卡实名认证过程中,作为一个企业,营业网点很难确认身份

证的真伪。去年,中国移动聊城分公司还与公安部门联合,新开通一个市民身份证验证系统。即使是这样,他们也无法百分百地确认市民身份证件的真伪。

此外,一个身份证可以办理多个手机卡,也增加了运营商的监管难度。



今天起,办手机卡要实名登记了。制图 叶成虎